## 我省启用智能交通安全系统

# 上"黑名单"车辆将被布控

从我省高速公路交警总队获悉,集高清视频监控、高清卡口、车辆信息识别、气象信息采集和交通诱导等5个子系统于一体的智能交通安全系统在我省率先启动建设,部分投入使用路段的事故数降低了8成,警力节省近4成。这标志着我省高速公路交通安全实现了从海战术"到"人机结合"的智能从444

#### 防撞系统防住8成事故

据了解,该系统的使用后,节省了近4成巡逻警力。

其中,雾天防撞系统可在能见

度在一定数值时,对雾区行驶的车辆进行引导和定位,保障雾区车辆行驶的安全。该系统投入使用后,这一路段的事故数降低了80%。

截至2014年底,全省高速公路共建设测速设备174处、大车占道抓拍设备90处、收费站卡口拦截设备95处、主线卡口设备110处、视频监控设备110处、交通诱导屏54处。

#### 上"黑名单"车辆被布控

2014年,全省公安机关共查处 各类高速公路交通违法行为237.2 万起,同比增长33.4%,利用省际交 警执法站卡口拦截处罚交通违法 行为同比上升78%。其中,全省共查处大车占道违法行为29.9万起,是2013年全年查处量的43倍。

高速公路智能交通安全管理平台将现有京福、京沪、济青南线及济南绕城高速公路近3亿条过车数据、约80万条布控数据全部融合,逐步接入17市高速公路违法抓拍、卡口、视频等监控数据,实现海量数据高度集成。依托视频监控系统,采取"视频巡逻",实现违法取证、实时路况调度、事件预警等功能,通过"黑名单"车辆布控,执勤民警可以在收费站查处交通违法车辆。



#### 海上客船"体检"迎"春运"

近日,从东营海事处获悉,海事部门自1月13日起,对载客12人以上的海上客船进行了集中"体检",确保春运期间无带病船舶营运。目前,包括"长山岛"号客滚船在内的27艘客船检查工作已全面完成,发现并有效纠正各类安全隐患53项。 (黄河口晚刊)

聊城加大市场监管力度

### 严格实行重大事项报告制度

为确保节日市场繁荣稳定,营造欢乐祥和的节日氛围和安全放心的节日消费环境,切实维护节日期间的市场秩序,保护消费者合法权益,看聊城市提前拧紧春节市场监管"发条",深入分析节日市场的实际情况和特点,查找监管工作中的薄弱环节,采取有效措施,强化监管执法力度,切实解决扰乱市场秩序的突出问题。

加强旅游市场监管。围绕重 点旅游时段、重点旅游商品、重点 旅游景区、重点旅游市场,组织开 展旅游市场专项整治,严厉打击销 售假冒伪劣旅游商品等损害游客 消费权益的行为,切实维护旅游市 场秩序。加强旅游合同监管,积极 推广旅游合同示范文本,依法整治 旅游合同中不公平合同格式条款, 营造公平竞争的旅游市场环境。

加强农资市场监管。针对社会关注的"三农"问题,深入开展"红盾护农"行动,集中对农资销售集中的批发市场和专业市场,特别是农村市场进行重点检查,切实规范农资经营者经营行为,严肃查处大案要案,严厉打击销售假冒伪劣农资违法行为。

加强成品油市场监管。加强 节日期间成品油市场监管工作的 同时,将重点强化流通领域成品油质量监测,加大对违法经营案件的查办力度,依法严厉查处掺杂使假、销售假冒伪劣油品等违法违规行为,不断提升油品质量水平,切实维护良好的成品油市场秩序。

聊城市将以有效预防和处置 突发事件为重点,制定和完善应急 预案,强化应对处置措施,切实提 高应急反应能力,及时有效处置市 场突发事件,积极推进市场监管应 急处置体系建设。同时,还将进一 步畅通信息通报渠道,严格实行重 大事项报告制度,确保重大突出问 题及时上报。 (聊城日报)

#### 济南大力解决建设领域欠薪问题

## 不得以房屋、有价证券等方式支付

临近春节,欠薪案件进入多发期,为做好这一时期的清欠工作,济南市城乡建设委于近日下发了《关于做好2015年春节前工程款和农民工工资支付工作的紧急通知》,要求各级单位加大力度解决建设领域拖欠工程款和欠薪问题,确保农民工领到足额工资顺利返乡,相关工资款项不得以房屋、有价证券等方式支付。

要求,各县(市)区、高新区建设行政主管部门要严格落实"属地管理、分级负责"和"谁主管、谁负责"原则,加大对本辖区特别是城中村改造、旧村改造、招商引资、新农村建设等项目欠薪案件的协调和解决力度,真正做到把拖欠隐患和矛盾纠纷化解在基层。

在农民工工资支付问题上,建设(开发)单位要按时、足额支付工程进度款,确保农民工工资款项足额到位,不得以房屋、有价证券、承兑汇票等其它无法及时兑现的方式支付农民工工资,不得以工程款未到位为由拖欠农民工工资。

未到位为由拖欠农民工工员,不得该工程款 未到位为由拖欠农民工工资。 各用工单位必须将工资发放 到农民工本人手中,并保存工资发 算和发放签收记录,严禁将工资发 放至班组长、"包工头"或不具备用 工主体资格的单位或个人,否则一 旦发生工资挪用、克扣或其他纠 纷,用工单位承担主要责任,总承 包单位负总责。其中,施工总承包 企业未按合同约定支付分包工程 款,致使农民工工资被拖欠的,由

其先行垫付农民工工资;因层层转

包、违法分包或发包给不具备用工主体资格的单位或个人的,由施工总承包企业承担清偿责任。

拖欠农民工工资引发群体上 访事件的施工企业,济南市城乡建 设委将严格按照相关法规、政策进 行严肃查处,并采取公开曝光、暂 停投标资格、吊销资质证书、暂扣 或注销执业人员资格证书等处罚 措施,同时上报全国建筑市场监管 与诚信信息发布平台,属于外来施 工企业的,一律清出济南建筑市 场。对于鼓动甚至组织群体性事 件,以讨要农民工工资为由,索取 不正当利益的行为,切实加大行政 司法联动力度,依法严惩责任人, 涉及刑事犯罪的,一律移交司法机 关严肃处理。 (济南时报)

#### 青岛交通启动"打非治违"专项行动

#### 私家车借打车软件营运可举报

从青岛市交通运输委获 悉,全市交通系统"打非治违" 专项整治行动即日起启动。

此次专项行动,交通运输 部门将重点打击和查处以下 十种违章行为:未经许可从事 道路运输经营活动;私家车借 助移动互联网平台和手机软 件预约租车平台从事道路运 输经营活动;出租车驾驶员无 服务资格证驾驶出租汽车、无 故拒载、不按规定操作计价器 等行为;擅自改装已取得车辆 营运证车辆;未取得客运站经 营许可擅自从事客运站经营; 客运车不按批准的客运站点停靠或者不按规定的线路、公布的班次行驶;包车客运、非定线旅游客运经营者不使用或者使用无效包车标志牌、包车票、包车合同,或者招揽包车合同外的旅客乘车;未取得相应从业资格证,驾驶道路客货运输车辆;未取得道路危险货物运输许可,擅自从事道路危险货物运输活动无押运人员。市民如果发现上述行为,可拨打12328交通运输服务监督电话进行举报。 (青岛日报)

#### 德州加快地下空间开发利用

#### 鼓励投资修建地下公共设施

近日,德州市人防办发布信息,德州市正式出台《城市地下空间开发利用管理办法》,进一步明确了地下空间开发利用的相关措施,鼓励、支持企事业单位、社会团体和个人,通过多种途径投资开发利用地下空间,计划在繁华商业区、人口稠密区、重要目标区等修建地下商场、停车场、餐厅娱乐设施及其他地下公共设施,拓展人防工程的功

能,加快地下空间开发利用, 解决空间不足带来的交通难、 行路难、停车难等问题。

地下工程应本着"谁投资、谁所有、谁受益、谁维护"的原则,允许投资者对其投资开发建设且依法取得所有权的地下工程自营或者依法进行销售、出租等交易。房地产开发项目地下工程,规划用于停车位和车库的,应当优先满足业主的需要。(德州日报)

#### 烟台加快现代水利建设

#### 筑起田间水利"毛细血管网"

从烟台市水利工作会议 上了解到,烟台市将着眼解决 群众的水忧、水患、水难问题, 构建现代化水利保障体系,加 强水生态文明建设,推动传统 水利向现代水利跨越提升。

2015年,在农田水利工程 方面,围绕提高农村生产生活 条件,以国家级小农水重点县 项目为抓手,大兴农田水利基 本建设,构建"旱能浇、涝能 排"的农田水利工程体系,年 内新增高效节水灌溉面积17 万亩,建设高标准农田20万 亩。因地制宜兴办小微型水 利工程, 疏通田间"毛细血管",解决好"最后一公里"问题, 从根本上改变农业"靠天吃饭"的局面。

在水利改革创新方面,烟台市将健全水行政审批制度,进一步取消和下放水行政审批事项,规范权力清单。推进水价改革,结合调引客水,加快水价形成机制改革,科学核定多水源供水综合水价。建立水权制度,积极探索建立水权交易制度和水权交易市场,鼓励社会资本优先获得新增水资源使用权。(烟台日报)

菏泽建立第三方检测制度

#### 严厉打击鲜奶压级压价行为

根据省物价局、畜牧兽医局、省工商局、省质监局四部门有关通知精神,菏泽市将采取有效措施,加大产销服务指导力度,严厉打击压级压价等行为,规范执行合同,确保鲜奶收购。

根据要求,菏泽市有关部门将通过各种形式督促乳品企业履行已签订的收购合同,严厉打击压级压价等行为,协调解决合同纠纷,积极收购,善待奶农。对原奶质量稳定的奶牛养殖场,乳品企业不得借机推诿、拒签。针对当前奶业生产中面临的突出问题和

实际困难,积极争取政府出台奶粉收储补贴、救助奶农补贴、信贷金融支持等办法,采取多种形式帮助奶农渡过难关,切实把损失降到最低。

菏泽市将建立第三方检测制度,实现原奶收购"优质优价"。组织有关部门、行业协会、乳制品生产企业、原料奶收购者、奶畜养殖者代表等人员,探讨建立原奶价格协调和相互制约的机制。质监、畜牧部门要督促乳品企业进一步完善生鲜乳收购标准,实现原奶收购"优质优价",保护奶农合法利益。(牡丹晚报)